

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30. APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LIV - Número 28 682 Martes 23 de Mayo de 1933 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción: 2-7-2-9 Administración: 2-6-4-1 DIEZ CÉNTIMOS Edición de la tarde

LA OPOSICIÓN CONTRA STALIN

OTRA CLAUDICACION DE ZINOVIEFF

Zinovieff canta la palmoada de nuevo y replica que le readmitan en el partido comunista.

El ex secretario de la Tercera Internacional no es hombre capaz de actitudes acatadas. El propio Lenin se lo reprochó en más de una ocasión, al recordar la mediocridad con que Zinovieff se comportó en las jornadas preparatorias de la revolución bolchevista.

Acaso es el único líder comunista que se propone las ideas a las materialidades. Fue, a raíz de morir Lenin, uno de los más enojados persecutores de Trotski. Se adscribió después a la oposición de izquierdas, encarnada en el generalísimo rojo, pero no por convencimiento, sino por aversión a Stalin, su compañero de triunvirato. Hasta entonces todas las sesiones le parecían blancas contra Trotski. Si Stalin le hubiese hecho caso, el gran revolucionario ruso habría muerto fusilado por contrarrevolucionario.

Pero dos años después de aquel duelo envenenado, Zinovieff y Kamenev aparecen unidos en la lucha contra Trotski. El Congreso de 1927 liquidó todas las escisiones—la de derecha y la de izquierda—y termina con el triunfo de Stalin y la excomunicación o la deportación de sus principales contradiccionarios. Es cuando Trotski marcha confinado a Alma Ata y Rokovaki, Preobujenski, Bielbordoff y otros izquierdistas son desparramados por la Siberia. Zinovieff, antes de que le alcance un castigo duro, rectifica su posición y suscribe todos los puntos de vista de la doctrina y de la táctica talinianas.

Su ortodoxia sólo dura un año. Al cabo de él, Zinovieff bordea la herejía en sus discursos y en sus artículos. ¿Va a batallar otra vez contra Stalin? Ese es su propósito; pero aguarda, como siempre, una coyuntura favorable. «Mi mayor error—confiesa a sus amigos—es haber desertado de mi puesto oposicionista en Octubre de 1927».

En aquella época—1930—parece más fuerte la oposición derrochista. Stalin, después de haber despojado a parte las tesis de Trotski respecto a la colectivización integral del agro, retrocede y se muestra oportunista. Pero ya no puede evitar que las divergencias se exterioricen. Los órganos centrales del comunismo están llenos de disidentes de altura. A la derecha discrepan el ex sucesor de Lenin en la presidencia de los comités del pueblo, Rykoff, el más prestigioso teóricista del partido, Bujarin, el director de la Internacio-

Consejo de ministros

El Gobierno lo dedicó al despacho de asuntos de trámite

Madrid 23.—Desde las once y media hasta las dos de la tarde permaneció reunido el Gobierno en la Presidencia.

La nota oficiosa facilitada a los periodistas dice así:

Presidencia.—Decreto para la transferencia a la Generalidad de Cataluña de los servicios sanitarios en la región autónoma.

Expediente adjudicando al ministerio de Instrucción pública bienes incautados a la Compañía de Jesús.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para contratar la adquisición de proyectiles con destino a los buques «Canarias» y «Balears».

Disponiendo cese en el cargo de inspector de las obras del Canal de Experiencias Hidro Dinámicas, el general de Ingenieros de la Armada don Francisco Díez Aparicio.

Proyecto de ley de bases para el reclutamiento de la Marina.

Obras públicas.—Expediente subvencionando las obras de abastecimiento de aguas de Pedernales (Vizcaya).

Aprobando el proyecto para las obras de los trozos primero, segundo y tercero de la carretera de Ferrocarril a Vitigudino (Salamanca).

Instrucción pública.—Proyecto de decreto para construir en La Escalera (Gerona) un edificio con destino a dos escuelas graduadas.

El índice de proyectos a discutir en el Parlamento

Madrid 23.—Entre los proyectos que figuran en el índice de la Cámara para su próxima discusión, hay uno de carácter fuera de la competencia del Jurado el conocimiento de delitos de carácter social y tenencia ilícita de armas.

La acción de España en Villa Cisneros

París 23.—Si según noticias llegadas de Port Etienne, las tropas españolas han ocupado de la Anga de Cairra, al Sur de Villa Cisneros.

DICE LERROUX

SI EN LA OBSTRUCCION LLEGAMOS A VERNOS SOLOS, CONTINUAREMOS COMO EMPEZAMOS

Madrid 23.—Don Alejandro Lerroux ha hablado con un redactor del diario «El Imparcial».

Dijo que a pesar de las disidencias del señor Botella ASENSI, las minorías de obstrucción continúan en su puesto.

El partido radical—agregó—inició solo la obstrucción, y otros grupos vinieron a su lado. Si en la obstrucción llegamos a vernos solos, continuaremos como cuando empezamos.

Se le dijo si pensaba hacer alguna pregunta al ministro de Marina relacionado con el destierro de jefes y oficiales que asistieron al banquete celebrado en su honor, y contestó que no pensaba hacer pregunta de ninguna clase.

Las sanciones a jefes y oficiales de la Armada

Madrid 23.—Se calcula en 27 el número de jefes y oficiales de la Armada que han sido sancionados.

Entre ellos se encuentran el ordenador de pagos del ministerio de Marina, coronel Bonet; comandante Vello; capitán Jardon, Relja, Ristort, Adman, Navarro, Ermida y Guitián, hijo del contralmirante del mismo apellido.

Los arrestos impuestos han sido de ocho días y los cumplen en sus domicilios.

Al capitán Ermida se le ha destituido de su cargo de jefe de un buque, y ha comenzado a instruírsele expediente porque se encontraba en Madrid sin permiso oficial.

Según se ha comprobado, todas estas sanciones han sido impuestas en cumplimiento de una orden circular, publicada hace muy pocos días, por la que se prohíbe terminantemente a los jefes y oficiales de la Marina y el Ejército concurrir a actos de carácter político.

Esta circular es, desde luego, muy anterior al banquete que se celebró en honor del señor Lerroux, y la conocían perfectamente los marinos que a él asistieron.

EL CONTRALMIRANTE GUITIÁN EN MAHÓN

Mahón 23.—Llegó el contralmirante Guitián. Fue saludado a bordo por el comandante naval de Mahón.

LA SITUACION POLITICA

Interesantes conversaciones con Martínez Barrios y el representante de los progresistas

Lamentan el desmoronamiento del bloque obstruccionista, estimando que persisten los motivos para continuar la obstrucción. Los arrestos de jefes y oficiales

Madrid 23.—Los periodistas se entrevistaron con el señor Martínez Barrios.

Queremos—le dijeron—saber su impresión, primero respecto a la obstrucción.

—No he hablado estos días con mis compañeros de comité, pero supongo que nos reuniremos esta tarde los tres o cuatro que quedamos. Es decir, supongo que también se acercará el señor Botella ASENSI para explicarnos su decisión, que he conocido por los periódicos.

—¿Y acordarán ustedes continuar la obstrucción?

—No sé.

—¿Su criterio personal cuál es?

—Yo creo que no han variado las circunstancias que nos obligaron a declarar la obstrucción. Vean que las disidencias afectan únicamente a cuestiones de procedimiento. El señor Botella, por ejemplo, cree que en algunos puntos la obstrucción peca de débil, creyendo que debería suspenderse en otros, como en la Ley de Tribunal de Garantías. Es decir, que los hechos que han motivado la obstrucción persisten y, por consecuencia, la obstrucción, a mi parecer, debe persistir.

—Pero es que parece que también están disgustados por la obstrucción algunos elementos de su propio partido, los vitivinícolas, por ejemplo.

—No sé nada de eso. Si hay disgustos deben plantearlos en la primera reunión que celebre la minoría.

—Creíamos que se reuniría hoy.

—No, pues el señor Lerroux no ha convocado. Yo no he cambiado impresiones con él, pero lo haré para mañana.

—¿Y qué cree usted que pasará en la semana entrante?

—Es muy difícil predecir. Está la atmósfera muy cargada. Bien pudiera producirse un estallido en cualquier momento; pero también puede suceder que transcurra la semana sin nada saliente.

—Se comenta mucho—indicó un periodista—los arrestos al contralmirante Guitián y otros jefes y oficiales de la Armada.

—Sí, ya sé que se ha dado mucho alre a esa medida.

—Se decía que incluso se le iba a dar al asunto estado parlamentario.

—No; he visto que don Alejandro lo ha negado.

—Lo que los comentaristas producen es que se dice que a otros actos han salido otros militares, vistiendo de paisano.

—Sí, eso dicen.

—En que no deben asistir a esos actos militares ni paisanos parecen estar conformes todos los comentaristas.

—Y yo también. Yo creo que ningún militar ni paisano de guerra debe concurrir ni intervenir en actos políticos. Lo censurable es si se ha incitado a algunos a asistir a determinados actos. Después de eso es todavía más censurable que se castigue ahora a otros por análogos hechos.

PROTESTAS CONTRA LA OBSTRUCCION PARLAMENTARIA

«La Sociedad Obrera «Fraternalidad», de Olivares, en junta general extraordinaria celebrada el día 22 del mes actual, tomó los acuerdos siguientes: Protestar muy energicamente contra la obstrucción creada y sostenida tozadamente por minorías de oposición que impide al Parlamento promulgar leyes que por su importancia indiscutible necesita y pide la democracia republicana, creando el mismo tiempo una situación extremadamente difícil, pues se perjudica a la institución republicana y a los intereses sociales y económicos de la clase, único fin que persigue el bloque obstruccionista, como lo demuestran claramente las palabras sentadoras de caracterizados elementos antirrepublicanos. En este sentido enviamos protesta al presidente del Gobierno y de las Cortes Constituyentes.—El presidente, Juan Muñoz.»

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pñar, y Juventud Socialista, en manifestación pública celebrada hoy, profirieron energicamente contra conducta obstruccionista minorías oposición, por perjuicio causado interés social, orden económico clase obrera en retardo la ley legislativa. Presidente, Francisco Ruiz; secretario, Miguel Oria.»

EL REPRESENTANTE DE LOS PROGRESISTAS LAMENTA LA DECISION DE BOTELLA ASENSI

Madrid 23.—El representante de los progresistas don Juan Castellano, interrogado por un periodista sobre el resquebrajamiento del bloque obstruccionista, ha dicho que acaba de regresar de la «sierra» y que no ha tenido tiempo de cambiar impresiones sobre la situación política.

—Pero si habrá usted conocido la decisión del señor Botella ASENSI?—preguntó el informador.

—Sí, y lo lamento.

—¿Esa actitud cambia el aspecto de la obstrucción?

—Ya digo que no he cambiado impresiones con nadie.

—¿Pero su impresión personal es que la obstrucción debe continuar o no?

—Ya le digo que lamento la separación del señor Botella ASENSI y su grupo, como lo será si al fin se produce, como se anuncia la minoría federal. Pero ello no modifica la situación. Quiero decir que los hechos persisten y que mientras no cambie la táctica política, creo que corresponde la obstrucción, o sea, que nosotros continuemos en la misma forma hasta que el Gobierno se marche.

—Bien; pero es que la obstrucción puede hacer pensar que parte de la opinión no está conforme con la obstrucción.

—No lo crea. Esa opinión a que usted se refiere, persiste, y lo único que sucedería al abandonar nuestros puestos en la obstrucción es que se desplazaría a otros sectores políticos.

—¿Entonces cree usted que debe continuar la obstrucción?

—Indudablemente.

—¿Por cuánto tiempo?

—Hasta que se rectifique totalmente la política del Gobierno. Veo que yo no hablo de personas, sino de política. Si otras personas realizarán la misma política que la ac-

Disposiciones oficiales

Madrid 23.—La «Gaceta» inserta orden nombrando a don Vicente Alvarez Builla representante del ministerio de Estado en la comisión interministerial para el estudio del Estatuto de Funcionarios.

Se anuncia una huelga en Salamanca

Salamanca 23.—Se ha presentado en el Gobierno civil un oficio suscrito por el Sindicato de Trabajadores de la Tierra, anunciando la huelga general para el día 5 de junio de todos los ramos de la agricultura y la ganadería.

Política Francesa

Barcelona 23.—El primer domingo de agosto se celebrarán elecciones en toda Cataluña para la renovación total de los Ayuntamientos.

Estas elecciones se verificarán por el antiguo sistema electoral.

Una tormenta que causa estragos

Valladolid 23.—Ha descargado una fuerte tormenta sobre una extensa zona de esta provincia, causando muchos daños en el campo.

En muchos pueblos el pedrisco arrasó las cosechas que se presentaban abundantes, y ha destruido los vitedos. Los sembrados en muchos pueblos han sufrido grandes estragos.

El pedrisco que cayó por espacio de media hora asoló las tierras, y en muchos sitios el agua alcanzó los cuarenta centímetros de altura.

En San Cebrian un ravo penetró en el domicilio de Heriberto Cortés, matando a un niño de once años que se había refugiado allí con su madre.

Contra el alza de las subsistencias

Munich 23.—Han sido detenidas 169 personas por haber vendido manteca a precio más elevado del autorizado. Las autoridades adoptarán severas medidas si no cesa este intento de alza en los precios de los artículos alimenticios.



M. Daladier saltando del ministerio de la Guerra después de un importante Consejo de ministros.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La detención del párroco de Dúrcal

El señor Ponce fué puesto en libertad cuando hizo efectiva una multa que le había impuesto el gobernador

Una comisión de labradores de Villanueva de las Torres, dueños del Banco Agrícola, visitaron al gobernador, presentándole un escrito en el que piden que se establezcan varios plazos para pagar a dicho Banco.

El alcalde de Laroles acudió a quejarse del encargo que hoy en la construcción de un camino vecinal, pues según él, retarda las obras y perturba el orden social.

El alcalde de Alamedilla acudió al Gobierno para denunciar que un fozero se ha afilado en la sociedad obrera, excitando a los obreros.

El mismo alcalde, y fundándose en lo anterior, pidió el envío de la Guardia civil de dicho pueblo, que actualmente se halla concentrada en Granada.

Una comisión de obreros de Aculastuvo para ocuparse de asuntos relacionados con la Bolsa de Trabajo. Se les indicó que fuera a la Delegación del Trabajo, que es la que interviene en estos asuntos.

El alcalde y una comisión de vecinos de Benalá de Guadix solicitaron del gobernador que se interesara por la pronta resolución del expediente de obras de las aguas potables y otras para mitigar la crisis obrera.

El alcalde y el secretario de la sociedad obrera de Belera, anejo de Guadix, plantearon varias cuestiones de trabajo, por lo que fueron mandados a la Delegación respectiva.

También fueron enviados a ésta el alcalde de Villanueva Mesía, y otras comisiones, pues los asuntos que tratan eran relacionados con cuestiones de trabajo.

Visitaron al gobernador los ingenieros de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir.

Francisco Burgos ha presentado un escrito al gobernador, en el que se queja de que es perseguido por la autoridad.

Añade que él no pertenece a ninguna sociedad ni sindicato obrero y que sólo se dedica a su negocio de vender periódicos.

Doña Soledad Fonseca, viuda de Godoy, también ha presentado un escrito, en el que solicita pagar la contribución de trigo, ya que dada la excitación que existe en el pueblo de Huelago, donde tiene almacenado trigo, no lo puede sacar para venderlo y con el producto de dicha venta satisfacer sus deberes contributivos.

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que tenía pocas noticias que comunicarles, pues por fortuna la tranquilidad es absoluta.

Añadió que como recordaría, impuso hace tiempo al cura de Dúrcal, don Rafael Ponce de León, una multa de 500 pesetas con motivo de la salida de una procesión, por lo que el señor Ponce había presentado varios escritos y recursos pidiendo la condonación de la dicha multa y como quiera que no lo consiguió, puso todos sus bienes a nombre de un amigo, vendiendo incluso el automóvil que poseía, y marchándose a Madrid, por lo que según el señor Escudero—creía haber burlado la acción gubernativa, y resuelta esta cuestión.

Sabedor el gobernador de todo ello, lo puso en conocimiento de la Dirección general de Seguridad, la que procedió en la capital de la República a la detención del párroco de Dúrcal, quien fué puesto más tarde en libertad, al presentarse su hermano don Leovigildo, haciendo efectivo la multa de 500 pesetas, cuyo papel de pago mostró el gobernador, con el oficio de la Dirección general, a los interesados.

El expediente gubernativo instruido contra el Ayuntamiento de Cúrcal Baza por un delegado del gobernador, fué enviado al juzgado por el señor Escudero.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

De una fábrica se llevan cuarenta arrobas de aceite

DETENCIONES, DENUNCIAS Y RIÑAS

La Guardia civil de Fuente Vaqueras ha detenido en Asquerosa a Antonio Martín Balderas, Francisco Rodríguez Luque y José García Intestante, y otros, por maltratar al obrero Manuel Ortuño, que se encontraba trabajando, causándole lesiones.

Los detenidos manifestaron que lo habían agredido por no sujetarse a las disposiciones de la Bolsa del Trabajo.

—En Castil, y por la Guardia civil, han sido denunciados José Ortiz y otros, por pastoreo abusivo.

—La Guardia civil de Orgiva ha detenido al vecino de Cañar Melchor Moya, reclamado por la autoridad judicial.

—El vecino de Gábila Grande Antonio Rodríguez García ha denunciado a la Guardia civil que había sido violentada la puerta de su casa, robándole una yunta de mulos.

La Guardia civil hace gestiones para descubrir a los autores del hecho.

—En Venta de Zafarraya ha sido detenido José Moreno Valverde, vecino de Córdoba, el que infundió sospechas a la Guardia civil, ocupándose la caballería que llevaba, cuya procedencia no pudo justificarse.

También le fué ocupado un revólver, para el que carecía de licencia, y numerosos efectos, así como 525 pesetas en billetes.

El referido sujeto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

—La Guardia civil de Otura ha detenido a Antonio Zaragoza Martos, vecino del Padul, por usar un revólver sin licencia.

—Antonio Molina Hurtado, labrador del cortijo del Navazuelo, del término de Guadalupe, ha denunciado a la Guardia civil que le han robado dos arados, desconociéndose los autores del hecho.

—En el mismo cortijo se ha cometido un robo de carbón, ignorándose igualmente quien pueda ser el autor o autores del hecho.

Leopoldo Muñoz Hita, colonel del cortijo Santa María de los Angeles, del referido término de Guadalupe, ha denunciado que en la noche del 19 del actual le habían hurtado en las proximidades del cortijo un arado y otros enseres de la brenza.

Tampoco se sabe quien sea el autor, aunque se sospecha que los ladrones sean los mismos de los robos anteriores.

—El vecino de Colomera José Romero Bolívar ha denunciado a la Guardia civil que al ir a una fábrica de aceite, denominada «Molino de las Niñas», distante unos dos kiló-

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita, de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita.

Casa de los Tiros.—Calle de Pavanas, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Iglesia de Santa Isabel la Real.—En la calle de su nombre (Albafin). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita.

Carrija.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Iglesia de San Juan de Dios.—En la calle de su nombre. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

CRONICA DE LA PROVINCIA

COSAS DEL CINE: PELICULAS Y ARTISTAS

OBSERVATORIO DE CARTUJA

De Moraleda de Zafayona
Misa de Requiem
El día 26 del mes actual a las nueve se celebrará en esta iglesia parroquial una solemne misa de Requiem en sufragio del alma de la que en vida fue virtuosa cristiana...

Natalicio
Ha dado a luz un precioso niño la esposa de don Antonio Rodríguez Ruiz, médico titular de este pueblo. La madre y el recién nacido disfrutan de satisfactorio estado de salud. Nuestra enhorabuena a los padres y demás familia del neófito.

Recolección de frutos
Por la Alcaldía de este pueblo se practican gestiones conciliadoras entre patronos y obreros, para la mejor organización de las faenas de la próxima recolección de cereales y leguminosas, a base del más acertado funcionamiento de la Bolsa de Trabajo y registro de obreros especializados...

Obras públicas
Las obras del artístico puente de la carretera que de este pueblo ha de conducir al Puerto de Cómpepe se encuentran muy adelantadas. Por su magnitud y arte de Ingeniería están siendo visitadas por personal técnico y demás personas interesadas en esta nueva vía de comunicación.

De Deifontes
Con motivo de una denuncia publicada en un periódico local por un propietario quejándose de supuestos atropellos, el alcalde de Deifontes don Cristóbal Martín Pulido nos ruega hagamos constar lo siguiente: «En virtud del paro obrero la Comisión de Policía rural inspeccionó los sembrados de dicho propietario y de otros, observándose no se cultivaba con arreglo a uso y costumbre de buen labrador...

Argumentos de películas
Cuando un industrial se niega a confabularse con otros de su ramo con el objeto de mantener precios altos, ¿qué le pasa en esta era de modernas combinaciones comerciales? Pues le aplican métodos modernísimos de persuasión...

De Jerez del Marquesado
Nos comunica la Sociedad Obrera «La Armonía»: «Es necesario que se atienda por quien correspondía la actuación de nuestro alcalde don Celedonio Gómez Sánchez, que se ve apremiado por los obreros del paro forzoso...

DE HACIENDA
Pagos para el día 24
Se harán efectivos los siguientes: Señor depositario pagador de Hacienda, don Enrique Rojas, don Antonio Sánchez, don Gabriel Ruiz, don Antonio Villalobos, don Juan Fernández García y don Fidel del Pazo.

Contribución general sobre la Renta
La Administración de Rentas públicas de esta provincia ha dictado una nueva circular, que se publicará en el «Boletín Oficial», por la que se requiere a todos cuantos puedan estar sujetos a la obligación de contribuir por dicho concepto...

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD
En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

en una serie de situaciones impresionantes. «Héroes del Azar» con Regla Toomey y Evalyn Knapp es la muestra de una película de este tipo en la cual la atracción de la vida de la alta sociedad y la excitación de azarosas aventuras han sido diestramente mezcladas por la experta mano de D. Roos Lederman...



Una escena de la película «El caserón de las sombras»

Un poco de romance, y el resultado será una película que rebosa de acción y emoción. Los tres villanos son nada menos que Matthew Betz, Raymond Hatton y Walter McGrail...

Campeones de regatas en «A toda hélice»
Rodney Pantégas, un acaudalado «sportsman» y uno de los campeones de regatas de motobotes en los Estados Unidos, ha colaborado como director técnico con D. Roos Lederman, en la filmación de las regatas de velocidad con sus impresionantes y espectaculares colisiones en este drama filmico de Columbia, «A toda hélice»...

Excursionista despeñado
Manzanares del Real 22.—Ayer se despeñó un excursionista llamado Abel Borja, de 19 años, vecino de Madrid, el cual sufrió la fractura de la base del cráneo.

Un terceto de villanos
Mézclense tres de los villanos más destacados de la pantalla con un

Varias noticias Vida Deportiva

TORRENTA Y GRANIZO
Villalón 22.—Sobre toda esta comarca descargó ayer una tormenta de agua y granizo.

UNA CHISPA ELECTRICA MATA A UN MATRIMONIO
Dalmil 22.—Hoy descargó una horrible tormenta, ocasionando importantes daños.

ANUNCIO DE HUELGA
Zaragoza 22.—Los dependientes de Comercio han acordado reanudar la huelga el jueves próximo.

RESTITUCION AL ESTADO
Cádiz 22.—Un sacerdote ha entregado hoy en la Delegación de Hacienda 6.000 pesetas, que bajo secreto de confesión se las ha entregado una persona, para restituirlas al Estado.

PROTESTA DEL CONSUL ALEMÁN
Barcelona 22.—El cónsul de Alemania ha protestado hoy ante las autoridades contra la actitud irrespetuosa de los obreros del puerto al agarrarse a descargar un barco alemán, por llevar las insignias hitlerianas.

Partidos amistosos
El domingo tuvo lugar en el campo de los Mondragones un encuentro entre el Racing y el Club Deportivo Albayzín...

El domingo tuvo lugar el encuentro entre los equipos Club Deportivo Albater y Estrella F. C. (Plaza Larga), ganando los primeros por uno a cero.

El tanto lo marcó Juan de Dios de un penalty magnífico, que el portero, Alfredo, no pudo detener.

Armilla F. C. y el Calavera F. C.
El domingo aplastó el Armilla al Calavera por diez a cero en un partido de revancha jugado en el campo del Velódromo.

Club Torre Bermeja 4. Selección X, 4
El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

El domingo por la mañana se enfrentaron en Cartuja los equipos arriba expresados, empatando a cuatro goles.

Table with weather data for Observatorio de Cartuja, May 22, 1933. Columns include temperature (max, min, normal), pressure, wind, and precipitation.

T. S. H. Programa Día 23

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

ENSEÑANZA NACIONAL

Jubilaciones de maestros
Han sido jubilados: doña Agustina Ruiz Mariscal, de Cabañas del Castillo (Cáceres); doña Martina Méndez, de Mieres (Oviedo) y don Manuel Cordero, de Coria del Río (Sevilla).

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE GRANADA

Los días 29 y siguientes del mes actual se celebrará en esta benéfica institución la subasta de los lotes de alhejas números 632 al 14.602, serie C, y los de ropas y efectos desde el número 89.036, serie G, al 19.660, serie H, todos inclusivos.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Salidas
Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7,30.
Tren 814. Correo. A Baza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida a las 8,25.

AGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto

Folleto del EL DEFENSOR Núm. 104

AMOR DEL DIABLO por MAXIME MELLIMER Traducida del francés por Jesús Pardo Marín

complice de la ejecución de un crimen.
Ya sé que amas a Cayetana. La adoras desde el día en que, a tu regreso de las Colonias, la viste en el salón del hotel de Elers. Pero ella prefiere a otro; no te ama ni te amará nunca, y sufrirás horriblemente el día en que se case con tu rival.

ocho días, transcurridos los cuales se decidió a volver a París, donde otros cuidados la reclamaban.
En el hotel de la avenida del Bosque de Bolonia encontró a su doncella Victoria, muy trastornada.
—La cocinera y el cochero han hecho como los anteriores... se han marchado, dijo Victoria; pero antes de partir se han pegado ellos mismos, parece que esto es moda ahora y, por tanto, tendremos que habérmoslos.

de esta miseria momentánea. Primeramente abandonó la casa del bulevar de San Miguel. No quiero estar a merced de porteras demasiado curiosas.
—Hace mucho tiempo que las porteras saben a qué atenerse.
—Nadie te ha preguntado tu parecer.
—No he tenido intención de mortificar a la señora.

a cambiar de existencia lo antes posible.
Ahora sentía necesidad de reposar y de hacer una vida de la cual su hijo no tuviera que avergonzarse. Pero para llegar a este fin necesitaba dinero, y estaba dispuesta a todo para conseguirlo.
—¿Se jugará aquí este invierno?— preguntó Victoria, triunfante.
—Tres veces por semana.
—¿A la ruleta?
—Sí.

Morgana, que estaba inquieta, pagó la mañana tras los visillos del balcón mirando a la calle.
Vaubaron no apareció.
—Bah—pensó Morgana, ese joven no sabe ni sabrá jamás lo que he hecho de la niña que su madre me vendió en el jardín de las Tullerías hace dieciocho años. Ignorando esto julio... puedo estar tranquila.
Septiembre se aproximaba, y había llegado para Morgana el momento de partir para Vichy o para Aix-les-Bains, dos estaciones, donde se siente un calor terrible en Julio y en Agosto, pero donde se está muy bien a fines de verano.

dir de mis servicios, ¿qué haría usted?
Morgana no respondió.
En los siete años que estaba a su servicio, Victoria había sorprendido muchos secretos. Conocía los apuros pecuniarios de su ama y estaba casi al corriente de sus calaveradas. Cuando se encontraba sin dinero, la marquesa de Praelles pedía consejos a su doncella, la cual, en seguida, proponía una visita al Monte de Piedad.
—Hoy nuestra situación es apurada, mi buena Victoria—dijo Morgana.
—¡Bah! no es la primera vez ni será la última que nos encontremos así.

SEMBRADORES DE TORMENTAS

LA CAMPAÑA ANTISEMITA EN ALEMANIA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

En las campañas que durante varios años ha llevado a cabo el partido de Hitler...

nuevo Gobierno nacionalista. Hitler anunció que se habían circulado órdenes severísimas a las organizaciones nazis...

Además proclamaron que los judíos, porque no eran «nórdicos» o «arios», no eran buenos alemanes...

Tras de esta larga labor de propaganda, después de haber repetido todo esto incontables veces en todos los mítines hitlerianos...

También es un hecho comprobado que numerosos grupos de nazis armados llevaron a cabo durante algunos días una campaña sistemática con el fin de esterilizar a la población hebrea...

La verdad exacta de las violencias cometidas por los nazis contra la población judía de Alemania no es fácil determinarla en estos momentos...

Los relatos y las noticias de las brutalidades cometidas contra los judíos en Alemania suscitaron pronto una ola de protesta y sentimientos de indignación...

Una de las lecciones más claras de la Historia, pero también una de las que aprenden con más dificultad las gentes movidas por justa indignación...

El mismo ocurrió después de la revolución bolchevique en Rusia. Nada contribuyó a robustecer el Poder y los métodos despiadados de los maximalistas...

Es decir, que la cólera de los demás provocada por la «propaganda extranjera contra supuestas atrocidades» recayó sobre los judíos alemanes...

El domingo por la tarde se dirigía a su domicilio, situado en el pueblo de Motril, montando una bicicleta...

Cuando pasaba cerca del puente de Vélez Benaudalla la máquina adquirió una gran velocidad, precipitándose sobre el citado puente...



Otro que se cuega la svástica LEIPART (jefe de los sindicatos socialistas alemanes).

Dos panaderos se acometen furiosamente, recibiendo uno de ellos una herida grave

En el Carril del Picón rieron el domingo, por cuestiones del oficio, los obreros panaderos Francisco Ruiz y Emilio García Caro...

COMPRIMIDOS

Don Alvaro de Figueroa se remozó y alegra con la figura de Pérez Marín. El simpático ex conde rememora años pretéritos...

Unos periodistas, aventajados alumnos de la escuela de «El Debate», jóvenes ellos y sin abuela ellos...

Superemos el lirismo exclamando con el poeta: juventud, divino tesoro... Y el superaremos porque son muchos juveniles y muchos tesoros divinos.

Se regocija el padre con las precocidades de sus hijos. ¡Pobrecitos de mí alma! Vean ustedes de lo que son capaces...

A unos hombres les encanecen primero las barbas, a otros los cabellos. Un fisiólogo se explicó la causa...

La obra magnífica de Remarque ha sido consagrada por la barbarie de los hitlerianos. El naturalismo del genial escritor queda una vez más confirmado...

Es lastima que la famosa camisa de doña Isabel I de Castilla no exista en la actualidad. Se la podríamos regalar al bello Adolfo. Entre sus ma-



LA NUEVA MODA Los hombres han demostrado que no saben dirigir el mundo. Era hora, pues, de que nosotras nos puséramos los pantalones.

Dramático accidente

Cuando le entregaba a su marido una pistola se dispara el arma, recibiendo la mujer una gravísima herida en el estómago

La infeliz fallece más tarde en el Hospital

En una humilde vivienda del pueblo de Pinos Puente fué escenario el domingo último de un dramático suceso, del que resultó gravísimamente herida una mujer llamada Mercedes Gómez...

Sobre las doce del día llegó a su domicilio el marido de Mercedes, pidiéndole a ésta el producto de la venta de una caballería...

Mercedes sacó de una cómoda 50 pesetas, que entregó a su marido en unión del arma. Esta se disparó casualmente en el preciso momento que la tomaba en sus manos...

Rápidamente se dispuso el traslado de la infortunada mujer al hospital de San Juan de Dios...

El Juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias.

COMISIONES EN LA DELEGACION DEL TRABAJO En la Delegación provincial del Trabajo estuvieron ayer las siguientes comisiones: Una del pueblo del Salar para consultar sobre la vigencia de las nuevas bases de trabajo...

EL DOMINGO SE CELERRO UN MITIN DE PROTESTA CONTRA LA OBSTRUCCION PARLAMENTARIA

Recordó la frase de Masterlank según la cual cuando el misterio del Universo parece descubrirse ante la vista del hombre es para descubrir otros misterios más lejanos...

El señor Carreño habló el diputado a Cortes don Juan Carreño Vargas. «A nosotros—dijo—no nos ha extrañado el hecho de la obstrucción que mantienen en el Parlamento las oposiciones...

Después de amplio debate se acordó que los delegados de esta Agrupación al referido Congreso lleven únicamente como orientación el indicado criterio.

Después el señor Carreño se extendió en interesantes consideraciones sobre la actitud del partido socialista, repitiendo la frase de Prieto: «¡Que sea capaz, que nos eche!» (Gran ovación)

EN LA AGRUPACION SOCIALISTA

EL DOMINGO SE CELERRO UN MITIN DE PROTESTA CONTRA LA OBSTRUCCION PARLAMENTARIA

Los oradores la calificaron de maniobra clerical contra la ley de Congregaciones

Recordó la frase de Masterlank según la cual cuando el misterio del Universo parece descubrirse ante la vista del hombre es para descubrir otros misterios más lejanos...

El señor Carreño Vargas terminó diciendo que los socialistas, defendiendo la libertad, la democracia y el Parlamento español, hacían bien a la Humanidad y a la paz del mundo.

Por último habló el catedrático de la Facultad de Medicina y diputado a Cortes don Rafael García-Duarte Salcedo...

Seguidamente estudió la importancia del Parlamento bajo el punto de vista del credo socialista, refiriéndose a este propósito a la división de la masa proletaria en España...

Destacó el orador el sentido extraordinariamente evolucionista del socialismo, afirmando que en un Parlamento democrático—no falso—el socialismo necesita estar presente para defender los intereses de la clase trabajadora...

A continuación hizo uso de la palabra el concejal don Rafael Gómez Juárez. Dijo que la obstrucción era una maniobra de los que desean trocar esta República democrática en una República archiepiscope de curas y banqueros...

El señor Carreño Seguidamente habló el diputado a Cortes don Juan Carreño Vargas. «A nosotros—dijo—no nos ha extrañado el hecho de la obstrucción que mantienen en el Parlamento las oposiciones...

Después de amplio debate se acordó que los delegados de esta Agrupación al referido Congreso lleven únicamente como orientación el indicado criterio.

Después el señor Carreño se extendió en interesantes consideraciones sobre la actitud del partido socialista, repitiendo la frase de Prieto: «¡Que sea capaz, que nos eche!» (Gran ovación)

Recordó la frase de Masterlank según la cual cuando el misterio del Universo parece descubrirse ante la vista del hombre es para descubrir otros misterios más lejanos...

El señor Carreño Vargas terminó diciendo que los socialistas, defendiendo la libertad, la democracia y el Parlamento español, hacían bien a la Humanidad y a la paz del mundo.

Por último habló el catedrático de la Facultad de Medicina y diputado a Cortes don Rafael García-Duarte Salcedo...

Seguidamente estudió la importancia del Parlamento bajo el punto de vista del credo socialista, refiriéndose a este propósito a la división de la masa proletaria en España...

Destacó el orador el sentido extraordinariamente evolucionista del socialismo, afirmando que en un Parlamento democrático—no falso—el socialismo necesita estar presente para defender los intereses de la clase trabajadora...

A continuación hizo uso de la palabra el concejal don Rafael Gómez Juárez. Dijo que la obstrucción era una maniobra de los que desean trocar esta República democrática en una República archiepiscope de curas y banqueros...

El señor Carreño Seguidamente habló el diputado a Cortes don Juan Carreño Vargas. «A nosotros—dijo—no nos ha extrañado el hecho de la obstrucción que mantienen en el Parlamento las oposiciones...

Después de amplio debate se acordó que los delegados de esta Agrupación al referido Congreso lleven únicamente como orientación el indicado criterio.

Después el señor Carreño se extendió en interesantes consideraciones sobre la actitud del partido socialista, repitiendo la frase de Prieto: «¡Que sea capaz, que nos eche!» (Gran ovación)

Recordó la frase de Masterlank según la cual cuando el misterio del Universo parece descubrirse ante la vista del hombre es para descubrir otros misterios más lejanos...

El señor Carreño Vargas terminó diciendo que los socialistas, defendiendo la libertad, la democracia y el Parlamento español, hacían bien a la Humanidad y a la paz del mundo.

Por último habló el catedrático de la Facultad de Medicina y diputado a Cortes don Rafael García-Duarte Salcedo...

Seguidamente estudió la importancia del Parlamento bajo el punto de vista del credo socialista, refiriéndose a este propósito a la división de la masa proletaria en España...

Destacó el orador el sentido extraordinariamente evolucionista del socialismo, afirmando que en un Parlamento democrático—no falso—el socialismo necesita estar presente para defender los intereses de la clase trabajadora...

A continuación hizo uso de la palabra el concejal don Rafael Gómez Juárez. Dijo que la obstrucción era una maniobra de los que desean trocar esta República democrática en una República archiepiscope de curas y banqueros...

El señor Carreño Seguidamente habló el diputado a Cortes don Juan Carreño Vargas. «A nosotros—dijo—no nos ha extrañado el hecho de la obstrucción que mantienen en el Parlamento las oposiciones...

Después de amplio debate se acordó que los delegados de esta Agrupación al referido Congreso lleven únicamente como orientación el indicado criterio.

Después el señor Carreño se extendió en interesantes consideraciones sobre la actitud del partido socialista, repitiendo la frase de Prieto: «¡Que sea capaz, que nos eche!» (Gran ovación)

Advertisement for A. LAGO, Médico-Dentista, located at Reyes Católicos, 26. Also includes an advertisement for Agilon Auto-Oil.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.

Se asegura que además del almirante Guitian han sido arrestados varios jefes de la Marina que asistieron al banquete en honor del señor Lerroux

REGRESO A MADRID DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 22.—A las cinco de la tarde regresó de Prágo el presidente de la República, acompañado de su esposa.

El viaje lo ha realizado por carretera. El señor Alcalá Zamora marchó seguidamente a su domicilio particular.

Mañana asistirá el presidente a una comida diplomática.

DECLARACIONES DEL DIPUTADO IZQUIERDISTA BOTELLA ASENSI

Madrid 22.—El «Heraldo» publica hoy unas declaraciones del señor Botella ASENSI, perteneciente a la minoría radical socialista de la Izquierda, explicando las causas por las que se ha separado del bloque obrerista.

Ha expresado que la ley sobre el Tribunal de Garantías debe ser aprobada seguidamente, sin que queden compromisos ulteriores para el Gobierno ni las oposiciones.

Afirma que los socialistas deben gobernar con su propia responsabilidad.

Virtualmente la obstrucción ha quedado deshecha, aunque ya sigue haciéndola sólo en un sentido izquierdista.

SOBRE EL ARRESTO DEL ALMIRANTE GUITIAN

Madrid 22.—Mañana el diputado señor Rey More formulará una pregunta al ministro de Marina sobre el arresto en el castillo de La Mola del almirante Guitian.

De la contestación que reciba dependerá que plantee o no una interpelación acerca de este asunto.

SE HABLA DE MAS ARRESTOS CON MOTIVO DEL BANQUETE AL SEÑOR BERROUX

Madrid 22.—Esta tarde se dijo en el Congreso que además de la mencionada sanción al almirante Guitian por haber asistido al banquete que la agrupación marítima del partido radical celebró en honor del señor Lerroux, habían sido arrestados

dos en su domicilio varios jefes y oficiales de Marina. Son el coronel don Adolfo Boef, el comandante don Emilio Vela y los capitanes Hermida, Navazo, Adman, Ristori, Seijas, Fenoll y otros, hasta doce al catorce.

El capitán de fragata don Justo Hermida manda en la actualidad un barco, habiendo sido sustituido.

La orden de arresto será cumplida en sus respectivos domicilios.

EL NUEVO EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid 22.—Ha llegado a Madrid el nuevo embajador de los Estados Unidos mister Voover.

Hablando con los periodistas ha dedicado grandes elogios a la República española y a lo que ésta representa en el mundo.

También ha elogiado grandemente las figuras como Unamuno, José Ortega y Gasset y Salvador Madariaga.

EL NUEVO GOBERNADOR DE SEVILLA

Madrid 21.—El nuevo gobernador de Sevilla, señor Alvarez Mayor, salió hoy en avión para dicha capital con objeto de tomar posesión de su cargo.

COMPRA DE MAQUINAS POR LA COMPANIA DE ANDALUCES

Madrid 22.—El ministro de Obras públicas ha firmado una resolución autorizando a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces para adquirir por concurso cinco locomotoras, y a la de los Ferrocarriles Nacionales del Oeste para la adquisición de veinte, aceptándose las condiciones que ofrecen para el pago de las máquinas en plazos, fijándose el primero en un 1.600.000 pesetas.

CRISIS TOTAL

La crisis total la está travessando el Comercio y la Industria, pero el Tinte «La Estrella de Oro» jamás pasa por ella, por ser la casa que mejor trabaja y más barato cobra. Casa especializada en lavados al seco y en toda clase de tintorería en general. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2, Granada.

CARTA ABIERTA

LA CARRERA DE DARRO Y EL CAUCE DEL RIO

Sr. D. Ricardo Corro, alcalde de Granada.

Mi distinguido amigo: Estoy seguro de que piensa, como yo, que la Carrera del Darro es uno de los más notables valores artísticos de nuestra ciudad. Insister siempre a probar esta afirmación, sería poner en tela de juicio su cultura, su amor a lo bello y su acendrado grandiosismo, por innecesarios, tratándose de usted. Suprimámoslo y prosigo.

Seguro estoy también de que si un día cualquiera pasa por el citado paraje y contempla, un momento no más, el cauce del río, sentirá, como yo siento, una profunda impresión de pena y repugnancia. Por que ese cauce, para vergüenza de Granada y desprestigio de los encargados de velar por ella, es un asqueroso vertedero de inmundicias y viejos cachivaches.

No nos hemos contentado los granadinos con deformar y envilecer un bello vocablo, convirtiéndolo «Dauro» en «Darro»; hemos ido más allá. Y con un completo desmoronamiento para nuestra ciudad, como si tuviéramos empeño en poner de manifiesto ante los extraños nuestra incomprensión y nuestra incuria, hemos convertido el poético río de las leyendas en un verdadero darro pictórico de esquizofrenias.

Fué una tarde estival, hace pocos años. Un alemán, que residía en Granada, se presentó en el domicilio de un notable artista, vecino de la Carrera del Darro. Y escupió, más que dijo, esta frase.

Querido don Rafael. Acabo de contar 47 vasos de noche en el cauce del río. No hego comentarios. Y se marchó veloz, como había entrado, dejando a su amigo palidecer el bochorno de la observación vergonzosa. Es muy lamentable tener fama de sucios; pero es más lamentable todavía merecerla.

Ya es hora de que termine esta vergüenza para Granada, que usted mismo puede comprobar si quiere. Y porque hay que ponerle término, porque el buen nombre de nuestra ciudad lo exige, yo, el último de los granadinos, desde estas columnas acogedoras, me permito formularle las siguientes peticiones:

Primera. Que se prohíba terminantemente, con el firme propósito de hacer efectiva la prohibición, arrojar basuras, cachivaches viejos, etc., al cauce del río; segunda, que diariamente un guardia municipal vigile la observancia de lo dispuesto, imponiendo de modo fulminante crecidas multas a los contraventores; y tercera, que dos veces en semana, por lo menos, empleados de la limpieza recorran el cauce desde las Chirimas hasta Santa Ana, efectuando una limpia escrupulosa. Ninguna de estas medidas exige gastos extraordinarios; sólo reclaman una voluntad firme y perseverante, y usted la tiene. Bastan unas órdenes concretas y precisas y la resolución de que se cumplen. Lo que de verdad amamos a Granada y sentimos como nuestro su decoro veremos el fin limpio el lecho del Darro?

Una última petición para concluir. En los dos años anteriores, durante las fiestas de San Pedro y no pocos días después, ha funcionado un descomunal columpio en la plazoleta de la fuente contigua al paseo de los Tristes, asiendo horriblemente e interceptando a la vez uno de los paseos granadinos de máxima belleza.

Habiendo, como lo hay, sitio sobrado en la otra margen del río, donde el dueño del columpio pueda instalarlo, se le deba prohibir en absoluto que lo sitúe en el lugar referido, petición que me permito dirigir a usted en nombre propio y en el de numerosos vecinos del barrio.

Y no es prematura la petición, pues ya se ha instalado un río vivo al final del paseo de los Tristes, tapando caprichosa y fementemente su salida. ¿No será factible cambiar su emplazamiento?

Y nada más, salvo ofrecerle por anticipado la gratitud de muchos y reiterarle la sincera devoción de su afectísimo,

JUSTO CASARES.

Salón Nacional Hoy Martes 23 de Mayo de 1933 Secciones desde las 3 de la tarde La última sección a las 11 de la noche Programa de calidad Exhibición de la información gráficas cinematográfica con sucesos del mundo entero Noticiero Fox Sonoro Un gran cómic, el formidable cómic de «La Taquí-Meca», ARMAND BERNARD y una lindísima estrella, la archisimpatiquísima BLANCHE MONTEL, nos recrean HOY con su exquisito arte en la película EL HIJO DEL MILACRO una comedia de ambiente parisino, de gracia incomparable, plagada de ingeniosos resortes que mantienen al público en constante hilaridad. GRAN EXITO FIN DE FIESTA con la graciosa película de dibujos Bosco en las trincheras INCREIBLES PRECIOS Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts.

El ministro de Instrucción pública pronuncia un importante discurso en Vitoria

Vitoria 22.—El gobernador civil, el presidente de la Diputación y el jefe de la Guardia civil acudieron al límite de la provincia para esperar al ministro de Instrucción pública señor De los Ríos.

A la entrada en la ciudad se le tributó al ministro entusiasta recibimiento. Seguidamente se procedió al acto de colocar la primera piedra para la construcción de un grupo escolar.

Asistieron las autoridades y el ex director general de Primera Enseñanza señor Llopis.

A la terminación de este acto el ministro y su acompañamiento se trasladaron al teatro Nuevo, donde se celebró un mitin, hablando el alcalde de la ciudad, el señor Llopis y finalmente don Fernando de los Ríos.

El ministro explicó la obra cultural que ha realizado la República.

Dijo que en materia religiosa se ha seguido una política respetuosa para la conciencia ajena.

A continuación comparó cifras de presupuestos de su departamento, haciendo resaltar que mientras en el año 1901 se consignaron 50.000 pesetas para la construcción de escuelas, en el actual se eleva esa cantidad a 50 millones.

Además se han creado 1.600 bibliotecas populares, y para la biblioteca Nacional se ha adquirido en ocho meses más obras que en treinta años de la Monarquía.

Trata a continuación del profesorado, expresando que el año 1920 había en España 11.000 métricos y ahora se eleva esta suma a 21.000, ocurriendo una cosa parecida con los abogados.

Por esta causa la política universitaria del Gobierno tiende a que prevalezca un procedimiento más equitativo, dando paso a la capacidad en lugar de a la posición económica.

Se sigue con este criterio el mismo procedimiento que en las Universidades de Alemania, para lo cual se llevará a las Cortes una ley.

Queremos crear claustros y centros docentes en núcleos reducidos. El público, puesto en pie, tributó una ovación al ministro.

Este marchó desde el teatro al hotel Frontón seguido de numeroso público, que se situó a la puerta del coliseo para escuchar el discurso, que fué amplificado por medio de altavoces.

Se dieron vivas a la República y al representante del Gobierno.

El señor De los Ríos recibió en la sala de juntas del teatro a numerosas comisiones y representaciones. Una vez en el hotel Frontón se celebró un banquete con que las corporaciones locales, autoridades y representaciones obsequiaban al ministro.

Después del almuerzo don Fernando de los Ríos marchó al pueblo de la Rioja alavesa El Ciego, donde con el ceremonial acostumbrado asistió a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar que se va a construir con la ayuda del Estado.

A primera hora de la noche los señores Ríos y Llopis emprendieron su viaje de regreso a Madrid.

LOS HUERTANOS DE VALENCIA PRODUCEN INCIDENTES

Valencia 22.—Con motivo del problema de la exportación de patatas los elementos extremistas han producido incidentes.

En el día de ayer se practicaron algunas detenciones.

Hoy en el mercado del Cabafal un grupo de mujeres promovió desórdenes, volcando algunos mercaderes y pisoteándolos, persistiendo en esta actitud hasta que llegaron las fuerzas de Asalto.

El gobernador manifestó que en la cuestión se habían mezclado personas extrañas al problema con una finalidad política y mantener la inquietud entre los huertanos.

Ha publicado un bando, que se ha leído en todos los poblados. En él se declara que quedan caducadas las licencias de uso de armas y de caza en toda la zona.

SANGRIENTO SUCESO EN SEVILLA. UN CHOFER MUERTO

Sevilla 22.—En la parada de camiones del barrio del Arenal que hacen el servicio a los pueblos, se ha desarrollado hoy un sangriento suceso con motivo de la discusión promovida entre dos chóferes sobre problemas sociales.

Resultó muerto Manuel Medina al recibir un disparo que le hizo su compañero Manuel Sorza. La discusión se produjo porque la víctima propugnaba para la abolición del capitalismo por emprender una campaña violenta, cosa a la que era opuesto su matador.

EL AVIADOR GRECO, MUERTO EN UN ACCIDENTE

Buenos Aires 22.—Cuando realizaba ejercicios de pasar de un paracaídas a otro el aviador Greco, cayó a tierra, matándose.

LOS JAPONESES CERCA DE PEKIN

Pekin 22.—Las tropas japonesas se encuentran a dos millas de esta capital.

DETENCION DE DOS ATRACADORES

Barcelona 22.—Por las declaraciones hechas en Jefatura Superior de Policía, se ha comprobado que José Clemente y José Antich, detenidos con motivo del suceso ocurrido en la calle de Mallorca, forman parte de una banda de atracadores que se constituyó hace unos cinco meses y que había cometido varias fechorías, entre ellas un robo de alhajas al prefecto de Policía de Marsella.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 22.—Anoche a última hora hizo explosión un artefacto en una ventana del domicilio del escritor don Antonio Pujol, sito en el número 11 de la calle de Port.

El artefacto, al estallar, ocasionó desperfectos de consideración.

NORTEAMERICA HACIA LA REDUCCION DE TARIFAS

Washington 22.—Acercas de la política económica norteamericana que el presidente Roosevelt se propone llevar a cabo, hoy se ha sabido que trata de hacer un reajuste de las tarifas, que conduzca a la reducción general.

El profesor Moley, ayudante del secretario de Estado y consejero confidencial de Roosevelt, ha declarado que la conferencia económica mundial establecerá inmediatamente una política monetaria.

PIDIENDO EL DESARME GENERAL

Ginebra 22.—Normanda Vich, en la reunión de la Comisión general del Desarme, ha hecho un llamamiento pidiendo a las naciones que accedan al abandono de todas las armas ofensivas.

LA GUERRA CIVIL EN CUBA

Habana 22.—Anoche estallaron seis bombas, sin que desafortunadamente resultaran víctimas.

Se cree que los rebeldes utilizan bales dum-dum. Las últimas noticias señalan gran actividad por parte de los rebeldes en las provincias de Santa Clara, Camagüey y otras.

Información municipal

Los impuestos. Anoche se reunió la comisión de Impuestos. Entre otros acuerdos se tomó el siguiente:

Es criterio de la comisión de Impuestos no prorrogar este año ninguna matrícula, para que el alcalde pueda efectuar la ordenación de ingresos y el cómputo de los mismos.

Lus oposiciones a oficiales terceros

Calificación obtenida por los señores opositores que actuaron ayer en el ejercicio oral. Don Miguel Montoya Pérez, 16,4 puntos; don Francisco Ruiz Casares, 9; don José Vilchez Illescas, 6; don Oscar Navarro Medina, 17,5; don Antonio López Irivino, retirado; don José Alvarez Maqueda, 9.

Se consideran aprobados los que hayan obtenido una calificación superior a 15 puntos.

Relación de los señores opositores que deberán presentarse hoy, día 23, a las cuatro de la tarde: Don Juan Rodríguez Ramos, don José Pérez Cardona, don Antonio Zúñiga Freire, don José María Cuesta y don Juan Rico Rico.

Con el examen de los aspirantes arriba mencionados hoy darán término las oposiciones.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA COMPAÑIA DE COMEDIA Quintero - Labra BUTACA, 1,25 Hoy MARTES 23 de Mayo de 1933 ESTRENO - ESTRENO GRAN EXITO COMICO La comedia en tres actos original de los notables autores señores Carreño y Sevilla titulada ESTA NOCHE ME ENBARRACHO RISA, RISA, RISA AVISO.—A pesar del gasto de un estreno, no se aumentan los precios. A las diez y media Butaca, 1'25. General, 0'50. Paraíso, 40 Mañana, Un drama de Calderón y La casa de los milagros.

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICA EL MEDICO EN CASA GRAN ENCICLOPEDIA PRÁCTICA ILUSTRADA DE MEDICINA E HIGIENE DOCTORES: FURNOL, HEISER Y SAMNÉ De la Facultad de Medicina de París CON NUMEROSAS ILUSTRACIONES, 71 LAMINAS Y 4 MODELOS ANATOMICOS DESMONTABLES Condiciones: 1 tomo con 98 pesetas (7 tomos al recibir la obra y 14 de más a plazos. 77 1 mensualidades de 4,95) LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO: 1173

INFORMACION DE MADRID

En un accidente de automóvil resulta muerto un chófer y heridos graves el jefe superior de Policía señor Aragonés y otras personas

Madrid 22.—En las proximidades del Puente de Segur, un coche de la Dirección general de Seguridad, ocupado por el jefe superior de Policía señor Aragonés y otras personas.

A consecuencia del accidente resultó muerto el chófer Julián Ruiz y con graves heridas en la cabeza el jefe superior.

Los demás también sufren heridas graves.

INCIDENTES ESTUDIANTILES. ESCOLAR HERIDO

Madrid 22.—Hoy se registraron desórdenes estudiantiles en la Escuela de Comercio, resultando un lesionado.

Tuvieron que intervenir los guardias de Asalto.

Sobre este asunto ha facilitado la Asociación de Estudiantes Mercantiles de Madrid una nota.

En ella se dice que con motivo de las algaridas producidas hoy en la Escuela de Comercio por un grupo de estudiantes de la misma a la Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles, le interesa hacer constar que del mismo modo que con toda conciencia ha sostenido un movimiento

Coliseo Olympia Programa extraordinario de Cine Sonoro Hoy MARTES 23 de Mayo de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 Programa doble a precios de sencillo DOS ESTRENOS, DOS 1.º ESTRENO de la graciosa película cómica de la Universal Films titulada GUERRAS DE CUARTEL por el célebre actor cómico SLIM SUMMERSVILLE. 2.º ESTRENO de la preciosa Sup. UNIVERSAL FILM titulada El bandolero de Texas por el «as» de los Cow boys, el famoso TOM MIX, y su célebre caballo «TONY». PRECIOS: Butaca de Patio, 1,00 Localidad general, 0,50

huelguístico durante más de dos meses como protesta contra el proyecto de creación de una sección de Ciencias Económicas, vinculada en la Facultad de Derecho, al tener conocimiento de las declaraciones de Instrucción pública accediendo a la creación de una Facultad en vez de una sección, considera llegado el punto final de dicho movimiento y cree preciso el retorno de la normalidad escolar a partir del día de hoy como así se ha efectuado.

Interesa destacar que un grupo de escolares, influenciados por otros elementos no estudiantiles, pretenden entorpecer la normalidad iniciada con perjuicio notorio de la vida docente.

Señor Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VIA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Pzas.' and 'Cts.' with corresponding values for items like 'Interior 4 por 100', 'Amortizable 5 por 100 1920', etc.

...Por Fin, Una Ligera Capa De Estos Famosos Polvos, y... ¡Ya Está!



MÁS BELLA, JOVEN Y ENCANTADORA Los 10 millones de mujeres que usan estos famosos POLVOS DE ARROZ «RISLER» sólo en España, y la española cifra de millones en todo el mundo, son la prueba más evidente que algo de extraordinario tienen estos Productos Norteamericanos de Gran Belleza «RISLER», cuyo tratamiento completo se compone sólo de 4 productos, todos ellos reconocidos universalmente únicos: Crema de Día, Crema de Noche, Colorate en Crema y Polvos de Arroz «RISLER». ENSAYE VD. ESTE TRATAMIENTO DE BELLEZA GRATIS. NO GASTE DINERO. Pida muestras y una receta que le hará para Ud. sola el famoso Dr. Kleitzmann. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Dirijase al Concesionario para España Sr. J. P. Casanovas, Sección 96 Ancha, 24, Barcelona. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo). OIGA NUESTRAS EMISIONES POR RADIO Los martes 3º de noche por Estación E. A. J. 1 Radio Barcelona, y los viernes 9 " " " E. A. J. 15 Radio Asociación. THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London. «RISLER» Publicity n.º 836

EN HONOR DE LOS TIRADORES SE CELEBRARÁ, ENTRE OTROS ACTOS, UNA VERBENA ANDALUZA

Los Intromadores municipales se entrevistaron ayer al mediodía en el Ayuntamiento con el delegado del Comité Central del Tiro Nacional don Mariano Melguizo y con el c mandante de Leginteros, señor Lallave, miembro también de dicha entidad, que habían visitado el balcón de don Ricardo Corro, con objeto de ultimar detalles sobre la celebración del Concurso Internacional de Tiro, que tendrá lugar, como se sabe, en Granada.

Nos manifestaron dichos señores que el Concurso Nacional de Tiro se celebrará el día 27 del mes actual y que terminará el día 5 del próximo junio. En cuanto al Concurso Internacional, dijeron daría comienzo el día 6 de junio, terminando el 18 del mismo mes.

También nos manifestaron que hoy llegarán los restantes miembros del Comité Central de Tiro Nacional y que se tenían proyectados varios actos en honor de los tiradores, entre los cuales figuran la celebración de dos banquetes y una verbena andaluza.

Añadieron que el día 16 de junio se reunirá la Asamblea Internacional de Tiro, que celebrará sus sesiones por primera vez en España.

El lugar donde se celebrará esta importante asamblea aún no ha sido designado, pero probablemente el Comité aceptará el ofrecimiento hecho por el alcalde en el sentido de ceder los salones del Ayuntamiento para que tengan lugar las sesiones de dicha asamblea.

LA CORDOBESA

GRAN VIA, 43 No comprad calzado sin visitar esta fábrica. Lo más moderno en lonas y pieles de verano 30 por 100 más barato que en cualquier zapatería

ANUNCIO Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada

Debido a adquirirse los víveres y artículos necesarios para este establecimiento, se convocan para que los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, «ADMNISTRACION», antes de las once horas del día 29 del presente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores a sus proposiciones, además del último recibo de la contribución industrial, muestra del artículo o artículos que ofrezcan en las proposiciones que se indican en las condiciones técnicas y legales que podrán examinarse los licitadores en el citado Hospital (Administración), todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Las citadas muestras de artículos podrán presentarse a la Comisión Gestora desde la publicación de este anuncio hasta cinco días antes de la reunión de la misma para su adjudicación. De dichas muestras se les entregará el correspondiente recibo.

Las muestras de artículos no adjudicados podrán retirarlos los oferentes dentro de los quince días siguientes al de la celebración de la compra y siempre que no hayan sido consumidas en la comprobación de su calidad. Pasado dicho plazo no serán tenidas en cuenta las reclamaciones que formulen.

Será de cuenta de abono de los oferentes el importe de los anuncios, a pro tanto, como asimismo se le hará el 30 por 100 de descuento de pagos del Estado y lo que importe el notario que asista al acto, siempre que se les adjudique algún artículo. De los artículos que han de ser objeto de análisis se presentarán tres muestras de 500 gramos cada una como mínimo, ocho días antes de la adjudicación, al objeto de que por el Laboratorio del Hospital Militar se proceda a determinar su composición. De las no analizables se presentarán dos muestras de igual cantidad y en igual plazo para la prueba de cocina al procede. Granada 15 de Mayo de 1933. - El Presidente, Antonio Muñoz.

Doctor MEGIAS Médico y Profesor de la Universidad Consejo de Asesores de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Via, 35 2º 3º 4º

LA BOLSA

Madrid 22.—Interior, 66 65 Amortizable 5 por 100 76 50 Amortizable 4 por 100, 98 75 Banco de España, 530 00. Tabacos, 000 00. Francos, 46 25. Libros esterlinos, 39 75. Dolares, 10 22. Marcos, 00 00. Liras, 61 30. Francos suizos, 227 25

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consultas de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 guayaquil, 11, prin - 1 - Visita a domicilio